



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Стара Загора

Изх. № КОС-04- 13059(6)/31.12.....2024 г.

Утвърдил:

ИНЖ. ДИАНА ГАНЕВА
Директор на РИОСВ – Стара Загора



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство на обект: Млекопреработвателно предприятие в с. Бяла, общ. Сливен на „Рафтис Милк 1“ ЕООД гр. Сливен

На 21.11.2024 г. експерти от РИОСВ – Стара Загора извършиха планова комплексна проверка на Млекопреработвателно предприятие в с. Бяла, стопанисвано от „Рафтис Милк 1“ ЕООД гр. Сливен, съгласно утвърден Годишен план и Заповед № РД - 08 - 255/20.11.2024 г. на Директора на РИОСВ - Стара Загора.

Проверени компоненти и фактори на околната среда: опазване на води и химични вещества.

Обхват на проверката: Закон за водите и Регламент 1907/2006 (REACH), Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси

По отношение на опазване на водите:

На площадката се извършва производство на сирене, кисело мляко и кашкавал. Дейността се извършва в два цеха – един за производство на сирене, собственост на „Беленски“ ЕООД с. Бяла, общ. Сливен и един за производство на кисело мляко и кашкавал, собственост на „Рафтис-Милк-1“ ЕООД с. Бяла общ. Сливен. Производствените отпадъчни води от двата цеха, посредством площадкова канализационна мрежа се отвеждат в бетонов резервоар с обем 300 м³

Отпадъчните води от резервоара се предават за пречистване в ПСОВ гр. Сливен, съгласно договор с „В и К Сливен“ ООД гр. Сливен. Представени са копия на фактури за предадените за пречистване отпадъчни води от началото на 2024 г.

При проверката се установи незаконно изградено канализационно отклонение за отвеждане на отпадъчни води от резервоара в р. Беленска в с. Бяла. В момента на проверката няма изтичане (заустване) на отпадъчни води в реката. На оператора е издадено предписание за премахване на канализационното отклонение и писмено са уведомени Община Сливен и РДНСК Сливен в качеството им на компетентни органи по ЗУТ.

На 06.12.2024 г. е извършена проверка последващ контрол за изпълнение на даденото предписание. Установено е неизпълнение на даденото предписание и е образувана административнонаказателна преписка по чл. 166 от ЗООС.

По отношение съхранението на опасни химични вещества:

Проверката е във връзка с прилагане на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH) и Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси. Дружеството произвежда кисело мляко, извара, кашкавал и масло. За почистване и дезинфекция на съоръжения, повърхности и подове се използват: азотна киселина, натриева основа, белина, НМІ Перокс и Септофорте 20. Химикалите се съхраняват в обособен склад, разположени върху палети, в оригинални опаковки и по съвместимост. Помещението е сухо, проветриво, обозначено и охраняемо.

За всички влагани в производството химични вещества и смеси са представени информационни листове за безопасност, които отговарят на изискванията на Регламент 2020/878. Представена е и актуална оценка на безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси

Заклучения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:

При проверката е констатирано несъответствие с изискванията на Закона за водите. Дадено е предписание, което не е изпълнено в указания срок и е образувана административнонаказателна преписка по чл. 166 от ЗООС.